

“疫”线人物

战“疫”一线铸忠诚

□记者 李一 通讯员 黄得岭 陈亚乐

“我们现在疫情防控任务太重，妈的病就拜托你们照顾了。”这是扶沟县公安局交警大队党支部书记、大队长范奎宾在接到弟弟电话时说的一句话。

疫情发生后，范奎宾就匆匆告别了刚出院的母亲，带领同事们全身心投入到疫情防控工作中。

我是大队长，我先上

疫情发生后，范奎宾第一个主动要求冲上第一线。他说：“疫情就是命令，防控就是责任。作为大队长，我必须第一个冲上去。”在他的感召下，48名党员民警辅警义无反顾冲上一线，23名民警辅警向党支部递交了申请书和请战书。

2月14日夜晚，下起了大雪，范奎宾在雪中一站就是几个小时，成了一个雪人。大家劝他去棚子里暖和一下，

他说：“咱扶沟地理位置特殊，输入风险大，不能大意。”

为实现疫情防控与交通通畅两不误，他采取警车带道、临时开辟应急车道等办法，扎实做好疫情防控交通应急管理工作，保障医护人员运送车辆、应急与民生物资运输车辆、医疗救护车辆等优先通行，为打赢疫情防控阻击战创造了良好的道路交通环境。

守好扶沟净土，不能放松

从大年初一开始，范奎宾带领同事们配合卫健委、交管部门迅速在全县交通要道设置9个疫情防控卡点，对车辆和人员进行严格检查。截至目前，共拦停2.4万辆车3.2万驾乘人员接受检查；组织14辆警车，在全县巡回播放疫情通告，并通过交警大队“双微”平台发布3000多条疫情防控、交

通管制信息；接受群众举报并检查63辆湖北及武汉车辆。在这期间，范奎宾参加了5次重要执勤任务，他的车里程表整整多出1600多公里。

经过一个多月的努力，扶沟换来了“零确诊”的可喜战果。一些人认为可以松松气、歇一歇了，可范奎宾却相反，他向局党委提出了机动车限行、加大对限行车辆查处力度的建议。他说：“行百里者半九十，防控形势来之不易，不能放松，必须坚守，守好扶沟净土。”

对家人“无情”，是对全县人民的“大爱”

疫情期间，范奎宾饿了就吃方便面，实在是困了就把车停在路边眯一会儿。用他的话说，现在看见方便面就想吐，看见床就想躺。正月初六中午，

他给女儿打电话说：“我饿坏了，今天实在不想吃方便面了，你给我送两个馍、两个鸡蛋吧。”在女儿泪眼婆娑中，他吃了一顿“丰盛”的午餐。春节前，他母亲患了脑炎，生活不能自理。大年三十，他把母亲从郑大一附院接到老家，陪母亲吃了顿饺子就走向了岗位。虽然老家离扶沟西华交界卡点仅有3公里，每天都要路过，但10多天他没和母亲见过一次面。弟弟打电话说：“哥，咱妈天天念叨你，有时间你回来一趟吧。”范奎宾在车上接到弟弟的电话，泪水一下子涌了出来。同事们让他回家看母亲，他哽咽着说：“再等等吧，大家与小家，不能兼顾呀！”

把警徽擦得鲜亮，把责任扛在肩上。范奎宾用实际行动筑就了为党效忠、为民服务的忠诚之魂。①

逆行路上的战“疫”情怀

□记者 马治卫 通讯员 苏童 刘楷先

初春的银城大地，乍暖还寒。在太康县王集乡李小桥行政村的村口疫情防控卡点、街头巷尾……人们处处都能看到一个熟悉又忙碌的身影。他身先士卒做排查，挨家挨户讲政策，用“硬核”担当提振村民的防疫信心。他就是有“拼命三郎”之称的村党支部书记李为昌，他用自己的实际行动彰显了逆行路上的战“疫”情怀。

大年初一忙上岗

疫情就是“集结号”。大年初一，正在郑州过春节的李为昌火速返回村里，全身心地投入到疫情防控工作中。

李小桥村位于太康县北部的偏远地带，全村1000多户3744人，外出务工经商人员达三分之二，春节期间有大量群众返乡。为做好疫情防控，

李为昌主动与乡领导对接，第一时间落实相关要求，实施相应措施，立即投入到疫情防控工作中。他带领村“两委”班子全面落实上级安排的各项防控工作任务，组建村级疫情防控志愿队伍9支，有效筑牢了疫情防控防线。

从大年初一至今，李为昌没有休息过一天，没有回过一趟家，累了就睡在村委办公室。“我是共产党员，是村党支部书记，这么重的任务，我怎么可能闲得下来。”李为昌说。

逆行路上勇担当

为减小疫情传播风险，李为昌组织村“两委”干部进行摸底排查，带领到准备举办酒席的群众家里做思想工作，对那些不听劝的人员，他耐心多次做工作，直到做通为止。

村民李某的母亲突然过世，按照民间习俗，大操大办才能体现子女的孝心。李为昌敏锐地察觉到了问题的严重性，第一时间跑到李某家中进行劝解不设酒席。在李为昌动员下，李某决定控制丧仪规模，一切从简。

让爱在春天绽放

为响应党中央关于“抗疫情、献爱心”募捐号召，李为昌闻令而动，第一时间捐出爱心款5000元。

疫情暴发后，考虑到全乡37个行政村参与疫情防控人员吃饭困难时，他便动员村里的“好乡贤”李为金为全乡捐方便面100箱、火腿肠50件。

李为昌还动员其他“好乡贤”积极为抗疫捐款，短短几天时间，就收到“好乡贤”捐款8600元。据不完全统计，目前，全村已累计收到捐款2万

余元。

防疫监管无死角

一年之计在于春。针对村里群众有种植西瓜的传统，李为昌邀请县农技专家来村里利用广播举办西瓜种植科普讲座，让群众科学种田，确保西瓜丰产增收。

他还针对鑫天缘门业公司、金兴涂料厂、邱庄板材厂、灿友粮食收购点陆续开工生产的情况，主动和村“两委”干部深入各企业，督促企业做好生产车间的消毒和工人的体温测量等防疫工作，确保各企业安全生产无疫情。

一份付出，一份收获。据悉，目前李小桥村无一例疫情病例发生，他所在的村党支部被表彰为“抗疫先进基层党支部”。①



开展核酸检测 筑牢防控防线

为进一步筑牢监管场所疫情防控防线，认真贯彻落实公安部《关于对全国公安监管场所有关人员开展新冠病毒核酸检测工作的通知》精神，实现“零输入、零感染”目标，郸城县公安局联合县疾控中心对县看守所所有民警、辅警和勤人等进行了新冠肺炎核酸检测，以战时标准、战时要求，最强措施、最大力度，确保防控到位、万无一失。图为检测现场。记者卢好亮摄

我市着手编制2020年度安全生产监督检查计划

本报讯(记者 张志新)3月17日，记者获悉，按照上级部署要求，日前，市应急管理局印发《关于2020年度安全生产监督检查计划编制工作的通知》，要求全市各级应急管理部门按照“属地监管、分级负责、属地为主”的原则，着手编制省、市、县三级应急管理部门相结合的监督检查计划，实现我市重点生产经营单位年度监督检查全

加强安全生产监督检查 防范化解各类风险



本报讯(记者 张志新 文/图)3月16日，市安委会第十督导组一行4人在组长邓德才的带领下，来到西华县开展安全生产监督检查(左图)。

在西华县，督导组对该县企业复工复产安全生产、新冠肺炎患者定点收治医院和集中隔离观察点安全隐患排查治理和烟花爆竹去库存等工作进行了综合检查。

在西华县新冠肺炎救治医院、集中

信息库，及时录入河南省应急管理综合业务系统。以安全风险等级为基本依据，结合企业行业类别、生产规模及事故统计等，对本辖区应急管理部门监督检查事权范围内的企业，建立相应的企业名录库；根据监督检查计划编制要求，在企业名录库中选定重点生产经营单位，做到监督检查全覆盖，对一般生产经营单位，开展“双随机一公开”监督检查；及时沟通，做好省、市、县三级监督检查计划的对接。

隔离点、烟花爆竹经营公司等地，督导组认真查阅了各类安全规章制度、巡查检查台账和应急预案，检查了隔离点等重点部位的安全和防疫情况，对排查发现的问题现场进行反馈，并提出整改建议。

实地检查后，督导组对西华县安全生产集中整治、疫情防控隔离点隐患排查工作所取得的成绩给予充分肯定，要求当地切实履行安全生产主体责任、岗位责任，在抓好疫情防控工作的同时，进一步强化安全防范措施，防范化解各类安全隐患，确保安全生产形势稳定。

强化安全服务意识 提高应急处置能力

本报讯(记者 张志新)近日，扶沟县组织部分县安委会成员单位，召开重点行业领域安全生产工作会议。

会议上，该县10个重点行业领域结合当前疫情防控工作，对各自领域的复工复产企业安全生产情况进行汇报。

汇报结束后，会议传达了省安委办视频调度和全省监督检查计划编制对接视频会议精神，通报了2020年1月至3月全国安全生产事故情况，并对我

省两起事故进行案例剖析。

会议强调，相关部门要从强化底线思维、强化安全服务意识、提高精准监管能力、提高应急处置能力等方面，继续做好企业复工复产后的安全生产工作，为企业复工复产工作打下坚实基础。

同时，县安委办要发挥综合协调作用，不断加强对各单位安全生产责任落实的督导检查，推动各项工作要求落实到位，确保全县安全生产形势持续稳定。

工作动态

◆3月16日，省、市安全生产电视电话会议召开后，鹿邑县立即组织召开安全生产工作会议，部署当前安全生产工作。

◆3月17日，市安委会第十一督导组一行4人到周口经济开发区检查近期安全生产工作开展情况。

知识讲堂

井下透水事故在煤矿生产中时有发生。一旦发生了透水事故，被困人员可采取下列的方法进行避灾自救：1.首先要判明水源性质，并用最快的方式通知附近的工作人员按规定的路线撤出。2.如果出路被水隔断现象，就要迅

速寻找井下位置最高点和离井筒或大巷最近的地方暂时躲避。同时定时在轨道或水管上敲打，发出呼救信号。3.当人员撤出透水区以后，要立即紧紧关闭水闸门，把水流隔断，以保护整个矿井的安全。②6



3月17日，扶沟县菜农争日抢时进行大棚蔬菜移栽。近期，天气晴好，温度上升，该县菜农组成帮扶队，互帮互助加快蔬菜移栽入棚速度，确保不误农时。目前，该县90%以上的大棚已完成蔬菜移栽。

谷志方 摄

筑牢战“疫”堡垒 建强防控屏障

——扶沟县大新卫生院疫情防控纪实

□记者 史书杰 通讯员 李俊清

岁末年初，来势汹汹的新冠肺炎病毒肆虐武汉，席卷全国。一场没有硝烟的疫情防控战全面打响。在这场看不见硝烟的战场上，扶沟县大新卫生院全体职工不忘初心、牢记使命，倾尽全力、不计报酬，奋战在疫情防控第一线。大敌当前，医者仁心，他们不但是天使，更是和病毒抗争的逆行者。

带病上岗，大新卫生院的领头人

大新卫生院院长谷新旺腰椎间盘严重突出，疫情开始前他正住院治疗。在接到疫情防控通知后，面对疫情传播的严峻形势，他忍着疼痛毅然决然地回到了疫情防控的工作岗位。在他的领导下，疫情卡点值守组、后勤保障组迅速有条不紊地开展工作，一场疫情防控阻击战拉开序幕。

谷新旺加班加点，以院为家，不顾自己的身体，克服一切困难，坚持指挥大新卫生院疫情防控全面工作。他深入各村参与流调工作，带头冲到一线，带头上高速卡点执勤。有时候腰部疼痛难忍，他就用手支着腰，咬着牙坚持工作，用实际行动诠释了一名共产党员的使命和担当。

身穿白衣，他们就是战士

“病魔无情，人有大爱。”在无情的疫情面前，该院职工心连心，各司其职，身穿白衣，誓言要为辖区群众筑起一道钢铁长城。

“我真没事，我能坚持。”这是大新卫生院防疫站站长刘长亚在连续几天高强度工作后说的话。在无情的疫情面前，他舍小家顾大家，始终坚守在疫情防控第一线。按照医院制订的应急预案和防控工作方案要求，他及时开展乡村医生培训，并和乡村医生一起，在村干部配合下投入到返乡人员入户排查、体温检测等工作。刘长亚心脏做过搭桥手术，还有患有高血压病，因高强度的工作，有时他血压上升，同事们都劝他休息，他却说：“我真没事，我能坚持。”

在这场战役中，医院预检分诊和发热门诊工作是重之又重。该院各相关科室全力以赴，迅速调集人

员和物资，规范管理流程，共同筑起一道牢固的防疫战线，建立了标准化防护流程和消毒程序，并迅速启动发热门诊和预检分诊机制，进行新冠肺炎疑似患者筛查。为降低医护人员直接面对疫情时感染的风险，让患者得到准确的诊断及有效的分诊和分流，预检分诊门诊值班的医生和护士每天身穿防护衣，全副武装值班。因防护衣密闭性好，每次交接班时他们身上就像水洗一样。即使每个人的脸上都被口罩、护目镜勒出了一道道印迹，也没有一个人喊累退缩。特别是李军艳，一位“90后”的爱美女孩，因家在外地，大年三十刚到家就接到疫情防控任务。她和家人匆匆告别后，自己开着车跑了几百公里赶了回来，立即投入预检分诊值班工作。

“他们在前线昼夜奋斗，我们在后方周全服务。”该院后勤保障组在齐华琴、庄孟勇的带领下，医院疫情防控物资调配有条不紊、物尽其用，哪里物资不够、哪里人员紧缺，后勤保障组成员就会出现在哪里。他们做到心中有数，不放过任何一个可能出现的问题，努力做到每一个环节不出现差错，保证防控物资及时运送到位。

庄孟勇每天往返于医院和疫情防控指挥部之间，保证各种排查数据报表能够第一时间送到位。

寒风中，守好扶沟的大门

大新镇东临太康，南与西华接壤，并且还有一个高速路口，平常车辆人员流动量比较大。面对这种现状，大新卫生院有责任、有义务为扶沟75万人民把牢这个大门。医院抽调领导班子成员和医生、护士前往高速路口卡点，不分昼夜进行值班。面对天气寒冷、接触不同陌生人有可能被感染的情况，大新卫生院值守卡点人员没有一人退缩，坚决按照防控文件要求执行到位，保证卡点24小时有人，并对每个经过卡点人员进行体温测量，在确定正常后才允许进城，对不符合进入扶沟规定的人员和车辆坚决劝返。②6

应急与安全

应急指挥中心热线电话:(0394)8286998
生产安全事故与隐患投诉电话:12350

周口报业传媒集团
周口市应急管理局 联办